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A béke lobogója.
Lakács a királynál.

— oki,. 21.
Az egész ország lázas izgatott- 

várta tegnap a bécsi esemé­
nyek híreit.

A Szabadság szerkesztőségét 
szinte megostromolták a kérdezős- 
ködök. Mindenki mentül hamarabb 
tudni szerette volna, vájjon kibon 
totta-e őfelsége a béke lobogóját?

Sietünk e helyen a megnyug­
tató híradással : Igen, a király haj­
lik a nemzet szavára!

A félhivatalos jelentések rend­
kívül szűkszavúak és tartózkodóak 
ugyan ; de éppen ez bizonyítja a 
leghatározottabban, hogy a király 
elfogadja a kilences bizottság meg­
állapodásait és jóllehet tegnap 
még nem döntött, de a mai napon 
megfogja bízni Lukács Lászlót a kor­
mányalakítással a kilences bizottság 
elvi megállapodásai alapján és értei 
mében.

Lukács miniszter tegnap délután 
íélegy órakor jelent meg és jó eg.y 
óra hosszat volt a királynál.

Részletes jelentést tett a kihall­
gatáson Apponyi belügyminiszter 
ségéről és a.z egész kabinet alakítá­
sának kérdéséről.

Őfelsége a kilences bizottság• 
tanácskozásainak eredményét és 
Lukács miniszter előterjesztéseit 
tudomásul vette és a mai napon 
— szerdán ismét kihallgatáson 
togadja Lukácsot, a mikor a végle 
ges döntés bekövetkezik és Lukacs 
László ma este 7 órakor mint 
kormányalakítással megbízott minisz 
terelnek fog Budapestre érkezni.

A félhivatalos híradás ugyan 
arról szól, hogy őfelsége a további 
elhatározást fenntartotta magá­
nak: de a Szabadság a legilletéke­
sebb közvetlen bécsi forrásból je­
lentheti, hogy a mai napon már 
<‘supán a részletes megbeszélésre 
kerül sor és Lukács László már 
tegnap délután 2 óra tájban azzal a 
megnyugvással távozott a királytól,

hogy őfelsége kezébe vette s kibon- 1 
toíia a nemzeti beke lobogóját.

Megbízható magánértesülés alap­
ján azt is a leghatározottabban hírül 
adhatjuk, hogy a döntés már tegnap 
megtörtént, Lukacs miniszterelnök Ap­
ponyi belügyminiszter és az egész 
kormány névsora kész, mára csupán 
a szükséges alakiságok elintézése 
maradt.

A mai napon tehát kigyulhat- 
nak az örömtüzek s a nemzet mil­
liói hálás lelkesedéssel kiálthatják, 
hogy éljen a király!

*

A nagy, döntő eseményekkel 
összefüggő részletes híradások im 
ezek :

*

Budapest, okt. 20. Az összes politi 
kusok lázasan várták a bécsi híreket. A 
szabadelvüpárt egyes tagjai aggodalmasan 
néztek a bécsi események elé. Attól tar 
toltak, hogy « király nem fogadja el a 
kilences bizottság megállapodásait. Már 
pedig ha ez megtörténik, ez vegzetes kö­
vetkezményekkel járt volna, mert akkor a 
nemzet méltán felindulhat és kétségbe 
esve kérdezheti : mi lehet az, a mit a 
szabadelvüpárt elfogad és a királynak 
még ez ellen is kifogása van ? Belútha 
tatlan zavarok forrása lehetne most már 
a király ellenkezése, a mikor a szabad 
elvüpárt nevében a kilences bizottság 
egyhangú megállapodását terjesztette 
Lukács a király elé.

Délután azonban az aggodalmak 
nagyrészt eloszlottak.

Apponyi Albert gróf a képviselő 
házban hosszasan tanácskozott Szeder- 
kényi Nándorral, majd Kossuth Ferenc 
cél. Utánuk a volt nemzett pártiak közül 
Szentiványit, Bolgárt és Sághyt fogadta, 
a kik Apponyival folytatott beható be 
szélgetés után a szabadelvű párt körbe 
mentek, ahol ott voltak Erdély Sándor 
Nagy Ferenc, Kristóffy József, Kubinyi 
Géza, Sándor Pál, Wolfner Tivadar és 
még többen.

A szabadelvüpárt kör este zsúfolásig 
megtelt A hangulat békés, örvendező, 
egységes volt.

&

Bécs, október 20. Khuen Héderváry 
Károly grófot ő felsége fél 12 órakor 
mintegy fél óráig tartott magánkihallga 
táson fogadta. A kihallgatáson a minisz 
terelnök jelentést tett a politikai hely 
zetről.

Közvetlenül a miniszterelnök után 
Lukács Lászlót fogadta ő felsége kihall 
gatáson.

*

Bécs, okt. 20. Koerber dr. 
osztrák miniszterelnök ma 
délelőtt Triesztbe utazott a 
£)r. Jp. I£oerber Lloyd-hajó vízre 
bocsátásához.

Budapest, okt. 20. Bécsböl je­
lentik félhivatalosan : Lukács ki 
hallgatása egy óra hosszat tartott. 
A miniszter jelentést tett a kilences 
bizottság tanácskozásainak eredmé­
nyéről. ü felsége a jelentést tudo­
másul vette és további elhatározá­
sát fentartotta magának, ennek kö­
vetkeztében Héderváry és Lukács 
még Becsben maradnak.

Bécs, okt. 20. Lukács mai ki­
hallgatásán a király elé terjesztette 
A p punyi bel ügy miniszterségén ek, 
valamint az egész kabinetalakitás- 
nak kérdését. Héderváry és Lukács 
holnap délelőtt újra a királyhoz 
mennek kihallgatásra. Valószínű, 
hogy holnap Lukácsot a király 
megbízza a kormányalakítással.

Bécs. okt. 20. A Neue Freie 
Presse értesülése szerint újabb 
meghívások nincsenek tervezve, a 
miből az következik, hogy Lukács 
a miniszterelnök és a király elfogadta 
a kilences bizottság megállapodásait.

*

Budapest, okt. 20. Az ellenzék abban 
az esetben, ha Lukács előterjesztéseit a 
király elfogadja s a kilences bizottság 
megállapodásai alapján kinevezi az uj 
minisztériumot, nem áll a béke útjába 
s további elvi harcát a rendes alkotmá 
nyos mederben a kibontakozás után a 
véderőtörvényjavaslat tárgyalásának 
idején folytatja.

Szederkényi és pártja elfogadja a
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Lukács—Apponyi minisztériumot és le 
szerel Kossuth, Poloayi, Barta, Justh, 
Barabás, Komjáthy, Eötvös a megoldás 
nak ezt a módját és az engedmények e 
mértékét a békés kibontakozás alapjául 
szintén elfogadják és ez idő szerint a 
nemzet érdekében nem kívánják a válság 
további fentartását, a minek végzetes 
hatása lenne Magyarország íejlődésérc.

i lY-ik kathoiikns nagygyűlés.
Távirati tudósítás.

Budapest, okt. 20.
Ma délelőtt vette kezdetét a negye 

dik országos katholíkus nagygyűlés a 
mely három napig fog tartani. Délelőtt 
10 órakor iinnepies vcni sancte volt a 
belvárosi főpiébania templomban, a mely 
ez alkalomból zsúfolásig megtelt áj latos 
közönséggel. A misét Csász.ka György 
kalocsai' érsek mondotta fényes segéd
lettel. .

A templomból a Katholíkus nagy 
gyűlés tagjai átvonultak a Mgadó gaz 
dagon díszített nagytermébe. Ott voltak : 
Bubics Zsigmond kassai. X árossy Gyula 
székesfehérvári, Szmrecsányi nagyváradi, 
Osászka György kalocsai, Széchenyi Mik 
lós gróf győri, Csáky Károly gróf váci, 
Firczák munkácsi, Ivánkovics veszprémi 
püspök, Fehér Ipoly pannonhalmi főapát, 
Kohl Medárd, Várady Árpád. Frakciói 
Vilmos, Csávolszky József cimz. püspö 
kök, továbbá Zichy Nándor gróf, Zichy 
János gróf, Zichy Aladár gróf. Csekonics 
Endre gróf. Eszterházy Miklós herceg, 
Hunyady Imre gróf, Wilczek Frigyes 
gróf, Dessewffy Aurél gróf, Erdődv 
Gyula gróf, Széchenyi Jenő gróf, Révai 
Ferenc báró, Márkus József íőpolgármes

tér, Szüllő Géza, Lovászy Márton dr 
orsz. képviselők és még számosán. A 
nagytermet teljesei) megtöltötték a nagy 
gyűlés tagjai.

A nagygyűlést Ziohy János gróf 
nyitotta meg. Örömét fejezi ki azon, — 
hogy a magyar katholikusok immár ne­
gyedszer gyűlnek össze nagygyűlésre s 
hogy lankadatlan . érdeklődés kiséri a 
tanácskozásokat. Es ez jól van Így. Ne 
legyen a katholikusok között külömbség 
a buzgalomban, sorakozzanak egymás 
mellé. Nem a fanatizmust, hanem az 
igaz vallásosságot akarják szolgálni, l’o 
litizálni nem akarnak, mert ez esetleg 
elválasztaná őket egymástól. E gyűlése­
ken pedig sohasem keressék azt, a mi 
elválaszt, hanem mindig azt, ami egyesit 
Tartsanak össze és ha különféle utakon 
is, törjenek egy cél felé s abban a pilla 
náthán, a mikor a szolidaritás érzete ki 
fejlődik, megvan az egyesülés, a nap 
szétszóródó sugarai egyképen fogják be 
világítani és melegíteni az egész hazát.

A katholicizmus legnagyobb ereje 
abban rejlik, hogy meg tud barátkozni a 
kor uj eszméivel, haladni tud a kor szel 
lemével.

Tanulni, munkálódni, fejlődni, ha 
ladniez legyen a jelszó,

Üdvözli a negyedik országos katho 
likus nagygyűlést.

A tapssal és éljenzéssel kisért meg 
nyitó beszéd befejeztével a nagygyűlés 
tizenöt diszelnököt választott a papi és 
világi notabilitások közül, azonkívül az 
irodalmi szakosztály elnökévé Dr. Mar- 
golits Ede egyetemi tanárt, a szociális 

i szakosztály elnökévé pedig Dr, Giess- 
’ wein Sándor kanonokot választotta meg. 
i Nagy lelkesedéssel elhatározta ezután 
1 a nagygyűlés, hogy a királyhoz táviratot 
I intéz, a melyben hódolatát fejezi ki a 

felség iránt. Ígérvén, hogy ezentúl is,

mint eddig, liü oszlopa kíván lenni a 
magyar király trónjának.

X. Plus pápának is üdvözlő 8m- 
gönyt küldtek.

A délelőtti gyűlés utolsó pontja 
Széchenyi Miklós gróf győri püspök elő 
adása volt a kathoiikns társadalmi tevé­
kenységről. Az előadást zajos tetszéssel 
fogadták.

A nagygyűlést délután 6 órakor 
folytatták. Előzőleg a két szakosztály 
ülésezett, és pedig az irodalmi szakosz 
tály a Szent István társulat disztermé 
ben a szociális szakosztály pedig a kát 
holikus kör dísztermében.

A jog és pénzügyi bizottság ülése.
— okt. Cl,

Tegnap délután fél 4 órakor tartotta 
meg a városi jog és pénzügyi bizottság 
Yecsey Imre v. főjegyző elnöklete alatt 
a városháza nagy tanácstermében ülését, 
Az ülésen elnökön kívül jelen voltak 
még Dr. Magoss György v. t. főügyész, 
Aczél Géza v. főmérnök, Oláh Károly v. 
tanácsos, Simonffy Imre, Dr. Fejér Fe­
renc, Dr, Kemény Mór, Balkányi Miklós 
Lengyel Imre a bizottság tagjai, jegyző : 
Dr. Kom lossy Pál.

Tárgyalás alá vette a bizottság a 
nyomdai papírok árkülömbözetének ki- 
egyenlithetésére kért 10,000 korona, pót­
hitel ügyét.

A bizottság felhívja Ronesik Lajos 
főszámvevőt, hogy számítsa ki a remél­
hető nyomdai jövedelmet s egyidejűleg 
mutassa ki a fedezendő szükséglet ösz- 
szegét is, valamint tegyen előterjesztést, 
hogy miért történik ezen a költségvetés 
már előre megállapított keretét túllépő 
váratlan kiadás szüksége.

A magyar nemzet politikai érettsége és Deák Ferenc
(Folyt, és vége.)

— Irta : Finda áfltai í'őgimn. tanár. —
II.

Az 1832—36. országgyűléssel kéz 
dődik az a kor, melyet reformkornak ne 
vezünk, s amely méltó arra, hogy arany 
betűkkel jegyezzék fel a nemzet töríéue 
lébe. Ha eszményképet kellene választa 
nőm. Árpád vitézei, Szt. László magyar 
jai, a nagy Hunyadinak s Zrínyinek har 
cosai és a reformkor vezér emberei kö­
zül : az utóbbiakat választanám. Mert 
édes és dicső meghalni a hazáért de 
emésztő aggódással a szívben élni és 
érdekeink föláldozásával küzdeni érte, 
majdnem emberfölötti dolog. Sok és ne­
héz feladat várt a megoldásra. Ausztria 
a lefolyt harmadfclszáz év alatt politika­
ilag elnyomta gazdaságilag kizsákmá­
nyolta az országot, a magyar nyelv csak 
vendég volt saját otthonában ; a nemzet 
kilencszázad része, az érdemes jobbágy­
ság terhek alatt roskadozó jogtalan tö­
meg volt, s a százados küzdelmekben, 
melyekben hazánkat és Európa kultúrá­
ját védtük, s amelyek minden erőnket 
C3 figyelmünket lekötötték, a müveit ne 
péktől minden téren messze elmaradtunk.

De a legnagyobb magyarnak lángoló 
hazaszeretete nem ismert nehézséget. Az 
1825. országgyűlésén tette ismeretessé ne­
vét. midőn fejedelmi bőkezüsséggel meg 
vetette a magyar Tudományos Akadó

I mia alapját. Ez az országgyűlés neve­
zetes azért is, mert az alkotmány vissza­
állításán és biztosításán kívül még a 

i szükséges újításokra is kiterjesztette fi­
gyelmét egy bizottság kiküldésével,mely 
megtegye az előmunkálatokat. Széche­
nyit nem elégítette ki a bizottság mun­
kálkodása abban az időben, midőn a ne- 

! mesi nemzet nvgr része megelégedett a 
; kivívott sikerrel, s részint bizalmatlau- 
5 ságból, részint önzésből ellene volt min- 
j den gyökeres javításának, a másik része 
! kétségbeesésében nem tudott hinni egy 
i jobb jövőben, a harmadik része pedig 
! mely belátta a reformok szükségességet, 
j vezér és irány nélkül tanácstalanul állott.
I Tudta, hogy a nemzet nélkül, sőt annak 

ellenére nem számíthat eredményre ezért 
i kiadta első könyvét, a Hitelt, melylyel 
I reményt és bizalmat öntött a kétségbe- 
j esetekbe, irányt mutatott a habozókuak 
j és gondolkodóba ejtette a maradiakat.
■ A Hitel hatása alatt az újítások szűkéé 
I gessége átment a nemzet köztudatába *• 

reformról beszéltek mindenütt és a poll 
! tikai világban megalakult a szabadelvű j nagy reformpárt, mely az alkotmány 

megőrzésen kivüi sürgette az ország újjá 
alkotását.

Ez a párt az 1832—36. országgyű­
lésen már többségben volt az alsótáblán 
tagjai azon kor legtanultabb emberei és 
nemesebb jellemei voltak : Nagy Pál, a 
magyar nyelvnek cs a jobbágyság ügyé­
nek régi és lelkes harcosa, a szelíd lelkű 
Kölcsey Ferenc, az áidozatrakész Beze-

rédi István, Beöthy Ódon, Balogh János 
és a kit első helyen kellelt volna emlí­
tenem, a jövő nagy alakja Deák Fe­
renc. A gondviselő Isten ajándéka volt ő 
hogy mint Árpá i, Géza, Szt. István, Szt. 
László, IV. Béla, I. Károly és Hunyadi 
nemzetének vezére és megmeutője le­
gyen. Bölcs áliamíórfiura volt akkor a 
a nemzetnek szüksége, és Deákot nagy 
tudása, éles elméje, erős logikája, hig­
gadtsága a küzdelem hevében, kitartásra 
a szerencsétlenségbe és mérséklete a sze 
rencsóben, a legnagyobb államférfiak so­
rába emelte. Széchenyi megindította a 
reformmozgalmat és belevonta abba a 
nemzet nagy részét; ő végezte az áttö­
rés nehéz munkáját. Géza iejede!erűhez 
hasonlíthatjuk, aki, midőn előkészítette 
a kereszténységnek és a monarkiának 
útját, megteremtette nemzete fenáilásának 
és jövő nagyságának biztos alapját. Mun 
káját fia Szt. István fejezte be, midőn 
ama alapon fölépítette a keresztény Ma­
gyarország hatalmas épületét.

A reformkornak Szt. Istvánja DeáK 
Ferenc lett, midőn tapintatosságával cs 
mérséklő szellemével megfcKezto a —~ 
a sikert kockáztató szenvedélyeket, böl- 
csesógével és előrelátásával egyesítette 
a széthúzó törekvéseket cs azokon»

! egységes, eredményre vezető utat jelölt 
i ki.' liár 1832—36. országgyűlésen magára 

vonta a nemzet figyelmét, a következő 
országgyűlésen pedig már az alsótáöia 
ellenzékének általánosan tisztelt vezóre

Yadászok ti
árban szerezhetők be

gyeimébe. ,
Borsos Kata cégnél

Fegyverek és teljes vadász felsze­
relések nagy választékban jutányos

városház épület.



1903. október 31__ ...
a városi nyomda önállósításának 

,,r(i|5gét a bizottság a napi rendről egy- 
kiAr« levette s érdemleges tárgyalását a 
& bizottsági gyűlésre tűzte ki. Egy 

elhatározta a bizottság, hogy a 
ld!, kész nyomdai üzlet szabályzat tanul 
£yotL" a bizottság tagjainak kioaz-

1> A D S A O 3.

'Áz ispotály laposon emelendő sze 
„énvház építése ügyében az elkészített 
Kket és arra vonatkozó építési költ- 
Srvetést a bizottság jóváhagyásul a 
üoiiv/tAi inaihoz felterjeszteni elhatározta.

áz építkezésekre szükséges 180,000 
koronát" a bizottság a nagykölcsön ter­
hére irányítja elő. Elhatározza azonban, 
hnev míg a nagy kölcsön convertálva 
lcsPaz építkezésre szükséges 180,000 
koronát az ingatlan szerzési és községi 
árié alapból veszi ideiglenesen kölcsön, 
jjgy azonban, hogy az a nagykölcsönből
visszatérítendő lesz. Az építkezést, kü­
kben 2 éven belől kell végre hajtani.
1 ,Yz építő, valamint, kőműves és ács 
mesterek és segédszemélyzetük munka 
viszonyainak szabályozása tárgyában 
alkotott törvényhatósági szabályrendelet 
tervezetét a bizottság az építő bizottság 
javaslata értelmében csekély módosítással 
elfogadta.

Megjegyezzük, hogy e szabályren 
delet módosítása érdekében úgy az ipar- 
testület, valamint a munkásuk is elő­
terjesztették javaslatukat s hog> az 
építő bizottság mindkettőt, főképpen a 
munkásokét figyelembe véve, lette meg 
előterjesztését.

A bizottság tegnapi ülése ezzel 6 
órakor este véget is ért. Folytatólagos 
ülését a bizottság valószínűleg e hónap 
22-én csütörtökön délután fél 4 órakor 
tartja meg a városháza nagytanácstermé 
ken.

X A városi erdők makktermése A
város erdei makkterméeót minden évben 
árverésen eladja. Az árverést megelőzőleg 
a termést természetesen megbecsülik. Ez 
azonban nagyon nehéz dolog, mert a 
mukktermést akkor becsülik meg, mikor 
még az a zöldelő fa lombja között gub 
baszkodik sálig is állapítható meg,hogy 
mennyi is lesz hát. Mert a makk rende­
sen november elsejére érik meg s akkorra 
az őszi szelek leverik a fa alá és csak 
akkor lehet igazán megtudni, — hogy 
mennyi hát a termés. Az idei makk tér 
mást nagy szakértelemmel Király Gyula 
Nagy Bálint és Török Gábor becsülték 
meg az elárvereltetós számára. Az árve 
rést megtartották, de a venni szándóko 
zók olyan mélyen a becslésen alul szőri 
tották le a vételül felajánlott összeget, 
hogy a tanács és Kovács József polgár 
mester erélyes felléptére újabb árverést 
tartottak a makkra. Ezen aztán mintegy 
9000 korona értékben a makk mégis 
elkelt, dacára a vételre jelentkezők ismó 
telt zúgolódásán ük, kik a város ez idei 
makkterméséner. becsűjét, túlbecsültnek 
hirdetgették városszerte. E hónap elején 
aztán a polgármesternek és tanácsnak 
adott mégis igazat az idő, Igazán szó 
szerint az idő, mert a beállott őszi viha­
rok már is annyi makkot vertek le, hogy 
minden fa alatt, ahol még nem is remél 
ték, az erdészek jelentése szerint eddig 
is egy egy kőbölnyi makk hullott le. 
Pedig a java még megérése idején, nov. 
elején hull le csak, holott az eddigi is 
már bőven megéri az árverési összeg 
árát. Ebből pedig csak az a tanulság, 
hogy nem árt néha erélyesnek lenni a 
város polgáraival szemben, főleg ha az, 
mint ez esetben is a város egyeteme ja­
vára szolgál.

X UÍÓállitáS. A katonai sorozó bi 
zoitság tegnap reggel 9 órakor Szabó

Kálmán v. tanácsos polgári, Mild n er 
Haj mond 39 ik ezredbeli őrnagy és Ko 
szorus Ferenc m. kir. honvéd kapitány 
katonai elnöksége alatt a Pavillon lak 
tanyában utóállitást tartott. Az utóálli 
táson a bizottság két szolgálatban lévő 
katona édes atyját kereset képtelennek 
nyilvánította s ennek alapján a legénye 
két a póttartalékba áthelyezni rendelte.

X Hivatal átvétel Dr. Tóin Elek v. 
jegyző hosszas betegeskedése után fel 
gyógyult s Budapestről tegnap városunkba 
már vissza is érkezett s hivatalát egyi 
dejüleg már át is vette.

X A tanács a szobosziói tűzkárostul- 
laknak. Á város tanácsa a Ilajdu Szó 
boszlói tüzkárosultak felsegélyezésére 
legutóbbi ülésén 200 korona adományo 
zását határozta el, a város nevében

EGYLET. ™

üj kölcsönös segélyző egylet. Uj kol
esönös segelyző egylet, úgynevezett pi­
cula* bank van városunkban alakulóban. 
Az uj segélyző egylet alakulása érdeké 
ben tegnap este 5 órakor volt a Bika 
cukrásztermében Kerekes Géza korelnök 
sége alatt az előmunkálati előértekezlet. 
melyen az alakulók szép számban voltak 
jelen. Az előértekezlet tegnap Dr. Bruk 
ner Ernő, Mándoki Ferenc, Dr. Révi 
Nándor, Dr. Vattay Gábor, Thieszen 
Arthur, Rédl Siegfried tagokból álló 
bizottságot küldött ki az alapszabályier 
vezet, kidolgozására. Az értekezlet elha 
tározta, hogy e hónap 24 én szombaton 
esti 8 órakor tartja meg az Arany 
Bika szálló cukrásztermében alakuló 
közgyűlését, melyre a fenti bizottság már 
az alapszabálytervezetet is készen elhozza. 
Az uj segélyegylet heti 50 filléres befi 
zetésre alapítja meg az uj pieulás ban 
kot.

volt. Ezt a gyűlést szomorú események 
előzték meg. A kormány fölismerte a 
szabadelvüpárt törekvésének végső cél 
jait, íz ország politikai függetlenitését 
Ausztriától, ezt minden áron meg akarta 
akadályozni. Hogy az általános szabad 
elvű mozgalmat megakasza, sőt elnyomja 
meg felem ütéshez és erőszakhoz ^ nyúlt. 
De nem ért célt. Wcselényinek, Kossuth 
nak és az országgyűlési ifjaknak igazság­
talan üldözése a közönyösöket is az el 
lenzéktáborába hajtotta s minden ei'ősza 
koskodása dacára a választásokból a sza 
badelvüpárt megerősödve került ki.

Azok, akik Széchényivel együtt a 
nemzetnek és a kormánynak megegye 
zésélől a kölcsönös megértéstől várták 
az ország ujjáalkotását. aggódással néz­
ték ez 1839—40 országgyűlés elé, — 
mely tekintve a kedélyek forrongását és 
az általános elkeseredést, heves küzde­
lemnél egyebet nem ígért.

A bölcs vezérnek, Deák Ferencnek 
érdeme, hogy az áldatlan küzdelmet ki­
békülés váltotta föl, s hogy a kormány 
a szólás- és személy szabadság sérelmei 
nek orvoslásán kivül több fontos enged 
ményt is tett. A következő éveknek ese 
ményei mindennél ékesebben szóló bizo 
nyitékai a magyar népben rejlő érettség 
nek, az akkori szabadolvüpárt nagysá 
gán«k a Deák szeplőtelen jellemének. 
Athén és Róma jogtalan népei százado 
k°n át küzdöttek, mig kivívhatták az 
enpatridák és patríciusok ellenében a 

egyenlőségét és az annyiszor emle

getett szabadság, egyenlőség és testvéri 
ség is erőszakos utón, a Bastille és a 
nemesi kastélyok romjain született. meg 
ellenben a 40-es éveK. nagy alasjai elő 
jogainak és anyagi jóléteknek iöláldo 

j zásával maguk nyújtottak segítő jobbot 
I az elnyomott jobbágyoknak hogy szere 
í tett hazájoknak hétszázezer mellé még 
i tízmillió munkás és együttérző polgárt 
! adhassanak. Az 1843-44 országgyűlést 
! megelőző követválasztásokon vette föl a 
! küzdelmet reformpárt a kormánynyal és 
i a conservativpárttal a közteherviselés 
j kérdésben. Ekkor még kisebbségben ma 
: radt, sőt elveszítette bölcs vezérét is,
■ mert Deák, akit tetteiben nem a/, uralom 
I vágy és nagyravágyó, hanem a önzetlen 
1 hazaszeretet vezetett s aki hosszú politi 

kai pályáján sohase tért le a oecsületes 
; ség útjáról, Zalamegyének vérrel besze 
! nyezett mandátumát nem fogadta ei. 
j Senki se tudta pótolni az országgyűlésen 
; s a gyűlés eredménye nem is felelt meg 

a nemzet váraKOzásúnak. Betegsége miatt 
; az 1847—48 országgyűlésen sem jelenbe 
i tett meg, de ott találjuk a küzdők élén 
! midőn a ’reformpárt megoszlása és a kor 
í mány intrikája a válság szélére sodorták 

a haladás útjára lépett nemzetet, békítő,
; egyeztető, irányitó szelleme ^ legyőzte a 

helyzet nehézségeit, megtörtént a kibékü 
lés s az egyesülés után az ismét erős 

, reformpárt nemes lelkesedéssel vállvetve 
tört a Deáktól kijelölt egységes cél felé. 
1848 ban elére ezt a eélt. Egyenlőjogu
polgárokká tette az addig jogtalanokat,

! diadalra segítette a nemzet nyelvét, ki 
! vivta az ország függetlenségét, helyreál 
j litotta annak területi épségét és elökészi 

tette föl virágozását. De a megpróbáltatás 
még nem ért végét. Az általános öröm 

• hangját csakhamar fegyverzörej váltotta 
I föl. Azok, akik előbb szóval és áldozat 

kézséggel küzdöttek hazájuk fúggetlensé 
geérí, most fegyvert fogtak annak védd 
mére.

Az ellenség túlnyomó ereje elnyomta 
I a nemzetet de megtörni nem tudta, né 
; mán tűrte az önkény, de törvényes jo 
i gaiból semmit se adott föl, és bizalom 

mai, reménykedéssel tekintett arra a fér 
fiúra, aki az átalakulás küzdelmeiben va 
zére volt s akitől most megváltását várta.

A mesterségesen alkotott Ausztria szer 
vezete bomlásnak indult, elveszítette leg 
értékesebb tagjait s végre Németország 
bél is kiszorult. Már az első csapás után 
belátta az uralkodó, hogy tanácsadói tév 
útra vezették, belátta, hogy csak alkot 
mánvos utón boldogíthatja alattvalóit,^ 3 
csak igy szerezheti meg a trónok legbiz 
tosabb támaszát: a népek szeretetót és 
ragaszkodását. De az összmonarkia álom 
képe még mindég kísértett. X isszaállito 
ták az alkotmányt : de nem azt, melyet 
annyi nemes küzdelemmel vívtak ki, s 
amely nélkülözhetetlen feltétele volt az 
ország jövendő nagyságának, hanem a 
régi rendi alkotmányt. Ezen kivül az 
úgynevezett közös ügyekre egy birodalmi 
tanácsot terveztek melybe az örököstar
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EGYHÁZ és ISKOLA.
Iskolaszéki elnökök gyűlése. Váro­

sunk iskolaszéki elnökei a tanítókkal és 
tanítónőkkel kiegészítve ma délután 3 
órakor tartják meg Oláh Károly v. taná 
esős elnöklete alatt a városháza nagy 
tanácstermében gyűlésüket. A gyűlés 
tárgysorozatát lapunk előző számában 
már közöltük.

H I H K K.

Napló.

/permusefim nyitva minden vasira»;) és ünnepen 
Nöegyleti szövő ipar tanműhely nyitva va

sírnap kivételével — mindennap délelőtt 
7—12-ig és délután 2—6-ig‘

Okt. 22. A városi jogügyi biz. ülése 3 órakor. 
Okt. 24. Óvónők gyűlése 2 órakor a városházén. 

— Az uj önsegélyző egylet alakuló köz­
gyűlése a Bikában este 8 órakor. — 
Bzt. László dalárda estélye a Bikában 8 
órakor.

Okt. 25. Csokonai házánál emléktábla leleplezése. 
— Színész nyugdíj egylet közgyűlése d. e. 
10 órakor,

* Tanácskozások a kamaránál. A
kamara elnöki ez időszerint nagyrészt a 
várostól távol tartózkodnak s a kültago­
kat is szüreti és egyéb foglalatosságok 
akadályozták abban, hogy tanácskozá­
sokra Debrecenbe jöhessenek. E hó vé­
gén azonban megindul a kamara tanács 
kozási munkája is és rövid időközben 
két közgyűlést tart a kamara a felhalmo 
zódott fontos ügyek elintézésére. Száva v 
kamarai titkár tegnap Polgár kir. ipar­
felügyelővel a keresk. min. rendeletéből

tományok melett Magyarország is kül j 
dött volna képviselőket.

A nemzet Deákkal az élén erejének 
kitartásának és igazságának tudatában 
nem fogadta el a fél engedményeket, ha 
nem a jogfolytonosság elvét hangsúlyozva 
a márciusi törvények életbeléptetését sür 
gette.

Ausztria válasza, a régi önkényura 
lom folytatása lett, de rövid életű volt. 
A német egység kérdése, az uralkodó 
nemeslelküsége és alkotmányos érzülete 
Deák mérséklete és meggyőző érvelése 
előkészítették a kibontakozás útját, s az 
1865. végén összehívott országgyűlés a 
haza bölcsének vezetése alatt befejezte 
a nagy munkát; létrehozta a kiegyezést. 
Cincinnatuszról, erről az ősrómairól írják 
hogy miután a harcmezőn megmentette 
Kómát, mint szerény közember munkál 
kodott annak jólétén. így tett Deák is.
A nagy munka befejezése után visszau 
tasitván a legelső és a legfényesebb ki 
tüntetéseket, mint egyszerű polgár fá 
radozott tovább fölszabadított hazája föl 
virágoztatásán. De azért nem maradt ki 
tüntetés nélkül. Hálás nemzete igaz sze 
retettel vette körül életében és mély fáj 
dalommal kisérte nyugvóhelyére. Teste 
porrá lehet, szobrát megemésztheti az 
idő, de emléke örökké él, hogy még a 
sirontul is vezérünk legyen hogy az 
újabb küzdelmekben lelkesedésre, de 
egyúttal higgadságra, kitartásra, mérsék 
lete és előrelátásra tanítson bennünket.

S Z A B A D 8 A G

a szatmármegyei szövő háziipar megvizs­
gálására utazott, ma este pedig a kama­
rai titkárok budapesti értekezlete megbí­
zásából a budapesti és kassai titkárok 
társaságában Kolozsvárra utazik. E hó 
23-án, pénteken délután a kamara elnö­
kei elnöki tanácsot tartanak különféle 
nagyobb fontosságú kérdésekben. A jövő 
hét folyamán az elnökség és egy külön 
bizottság tárgyalja a kamara uj szerve 
zeti, fegyelmi, nyugdíj és szolgálati sza­
bályzatát, melyeknek tervezetét a titkár 
elkészítette. Ezután szakbizottságok és 
osztályülések lesznek még a hét folyamán 
s a következő héten közgyűlés.

* Az első ŰÓ. Tegnap délután Deb­
recenben is leesett az első hó. Sűrűn 
szállongtak a könnyű, fehér hópihek, de 
mire lehullottak, elnyelte mindannyit a 
sár. E közben pedig az erős szél tépte 
a faleveleket és rázta az ablakokat, me 
lyeken belül kályha mellé húzódva du 
dolgatták az emberek Petőfi versét 
hogy : Hol a boldogság mostanában ? 
Barátságos meleg szobában. Zimankós 
hideg idő s havazás hirét vesszük egyéb 
aránt az ország minden részéből. — A 
máramarosi, a nagyváradi, az erdélyrészi 
s a tátrai hegyeket tegnap óta hó bo 
ritja. Eperjesen nagy havazás volt, Bihar 
Füreden szintén, a gyalui havasokon pe 
dig méter magasságú immár a hó. A 
levegő annyira lehűlt, hogy tegnap reg, 
gél Debrecenben 8 fok Celsius volt s 
még déltájban is hűs pára hemályositotta 
az ablakok üvegét.

* Távozó aljárásbiró. A király Nagy 
Kálmánt a helybeli kir. járásbíróság a! 
járásbiróját saját kérelmére hasonló mi 
nőségben Székelyudvarhelyre áthelyezte. 
A távozó albirót birótársai tegnap bu 
csuztatták el a Bikában, hol tiszteletére 
társasvacsorát rendeztek. Nagy Kálmán 
kir. aljárásbiró tegnap már el is utazott 
városunkból, hogy uj állomáshelyét Szé 
kelyudvarhelyen elfoglalja.

* A polgármester előszobája. Bercik 
Árpád egyik kitűnő és nagyhatású vig 
játékában szerepel a miniszter előszobája 
de a mi polgármesterünk előszobája ed 
dig sehol sem szerepelhetett, mert eddig 
ugyanis nem volt, A kihallgatásra jelent 
kező és sok rendű társadalmi állásit fér 
tíak és hölgyek vegyest, idáig bizony 
kénytelenek voltak Mihály bá' a hajdú 
csendesen pipázó társaságában egymást 
várva, mint az utszéli tilalomfa álldo 
gálni a hideg és igazán csak ugynevezet 
előszobában, mely tulajdonképpen a fo 
lyosó egy vésze. Tegnaptól Mihály bá’ 
egyedüli ura az eirekesztett folyosó rész 
nek, a polgármesteri kihallgatásokra jö 
vöknek pedig külön tisztes, csinos előszó 
bájuk van a Mihály bá' hajléka mellett. 
Sőt hogy a polgármester előszobájában 
várakozók ne hallhassák ki a polgármes 
téri kihallgatásokat, az ajtó még nehéz 
hangfogó függönyt is kap. Mihály bá' 
nak úgy sem szabad semmit se hallani 
s igy ő mindent hallhat ezentúl is.

* A debreceni diákok szegedi útja. A
főiskola 30 lelkes ifja összeállóit s ciha 
tározták, hogy elmennek a szegedi

Kossuth szoborhoz. Tervüket ma valósit 
ják meg. Heggel 8 órakor indulnak a 
kollégium előtti tőrről. Hatalmas azőo 
koszorút visznek, melynek felirata ^ 
Kossuth apánknak — a debreceni a ka 
démia ifjúsága s Debrecen polgárságé 
Az útiterv következő : Szoboszlő, Kaba" 
P. Ladány. Karcag, Kisújszállás, Turkevé 
Mezőtúr, Szarvas, Szentes, Hódmezővá 
sárhely és vasárnap érkeznek Szegedre 
Visszafelé egy csapat vonaton jön, egy 
kisebb csapat azonban Erdei Károly 
vezetésével hazafelé is gyalog teszi meg 
az utat. Heggel 8 órakor zászlóval s 
Kiss Béla zenekarának hangjai mellett 
indul a lelkes kis csapat.

* Felrobbant tegyver. Vígan vadász 
gátolt tegnap délután Szabó József gaz 
dász, Szabó Lajosnak, a szőlő és horter 
melő szövetkezett kitűnő igazgatójának 
fia. Ott vadászott atyjának Vámospércs 
alatt fekvő szőlőtelepén. Epen egy ma 
dárra lőtt, mikor a fegyver kezében fel 
robbant még pedig oly szerencsétlenül, 
hogy bal kezelőjét teljesen össze ron 
csolta. A iiatal embert azonnal behozták 
a kórházba, hol az első segélyben dr. 
Kovács kórházi orvos részesítette és ké 
sőbb dr. Ujfalussy főorvossal együtt mü 
tétet végeztek rajta. A szerencsétlenség 
nek a városban hamar hire kelt és álta 
lános részvétet keltett az eset. Szabó 
József köztiszteletben álló családját este 
számosán felkeresték.

* Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Czeglédy Kálmán debreceni pénzügyi 
számgyakornokot a nagykárolyi kir. pénz 
ügyigazgatóság mellé rendelt számvevő 
séghez pénzügyi számtiszttó; Heutig Já 
nos díjtalan pénzügyi számgyakornokot 
a debreceni kir. pénzügy igazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez segélydijas 
kir. pénzügyi számgyakonmkká ideigle 
nes minőségben kinevezte.

* Kémény tűz. Tegnap este 8 óra 
tájban a Gr. Dégenfeld tóv 4. sz. házá 
nak egyik kéménye kigyuludt. A rögtön 
értesített tűzoltóságtól két ember nyom 
ban ki is vonult a tűz színhelyére és 
őrködtek, míg a tűz teljesen ki uem 
aludt

* Fraknói Vilmos kassai püspök. A
bécsi Fremdenblatt legutóbbi számában a 
magyar püspöki karban legközelebb tör­
ténendő változásokról ir és többek között 
azt állítja, hogy Bubics Zsigmond kas­
sai püspököt pécsi püspökké, helyébe 
pedig, kassai püspökké Fraknói Vilmos 
nagyváradi kanonokot a nagyhírű tör­
ténetírót fogják kinevezni. Budapesti 
tudósítónk megerősíti a hirt és szerinte 
a tudós kanonok püspöki kinevezése már 
a legközelebbi napokban meg fog tör­
ténni.

* Vilmos császár beszéde fiaihoz. Teg
napelőtt volt Berlinben Vilmos . császár 
két legfiatalabb fiának, Vilmos Ágost és 
Oszkár hercegeknek konfirmációja. Isten 
tisztelet után az uj palotában ebéd volt, 
a melyiken Vilmos császár a konfirmált 
Vilmos Ágost és Oszkár hercegekhez a 
következő beszédet intézte :

— Kedves fiaim ! A mai napot te 
hintsétek egyenlőnek avval a nappal, a 
melyen a tiszt vagy katona felesküszik a 
zászlóra. Ti ma, mondhatnám, elértétek 
nagykoruságtokat a hitben. A katonai 
tudományokban avatott kéz vezetett ben 
neteket. Azoknak alkalmazása rajtatok 
múlik. Szándékosan katonai értelemben 
beszélek, mert felteszem, hogy ismeritek 
a szép hasonlatot, mely a keresztényt a 
harcossal hasonlítja össze. Ti bizonyára

1903. október 21.
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r;ol fociiítok megpecsételni azt, amit ma 
/0t 9(ttnk Helyesen emelte ki vallási ok- 
í°Sok beszédében, hogy személyiségek 
lesztek. Saját tapasztalatomból biztosit- 
t flak hogy az ember sark- és iorduló- 

’ nevezetesen a munkában gazdag 
PPLÍ egyedül és kizárólag Urunkhoz és 
u^váltónkhoz való viszonyában fekszik. 
ÍJpSi férhet kétség ahhoz, hogy az Ur 
ll is, mint teljes személyiség él, melyet 
ignorftlni nem lehet.
B [„az, szívesen hiszem, hogy sokan 
„on a nézeten vannak, hogy a mai mo 

dern életben nem lehet oly behatóan a 
Megváltóval foglalkozni, mint hajdan. 
De az egyedül segítő és megmentő 
ffiéeis a Megváltó marad. Tehát egész 
szivemből azt tanácsolom, alkossatok és 
munkálkodjatok szakadatlanul, ez a ke 
resztóny élet magva. Sok nagy ember 
tanítását olvastátok és hallottátok, me 
;vök felemeltek és lelkesítettek benuete 
két. De azok csak emberi szavak, me­
lyek közel sem jönnek Urunk bármely 
szavához is. Semmiféle emberi szó nem 
tudta megtenni azt, hogy minden fajok 
és népeit tagjait egyazon célért lelkesítse, 
azon törekvésre bírja, hogy hozzája le­
kenek hasonlók, sőt hogy érte életüket 
adják. Ezt a csodát csak avval lehet 
megmagyarázni, hogy szavai az örök 
igéi. igyekezzetek tehát, hogy személyi­
ségek legyetek és Megváltónk példájára 
embertársaitok örömére vagy legalább 
is hasznára és üdvösségére legyetek. — 
Ekkor megtettélek köteiességteket, me 
lyet teljesítenetek kell. Emeljük poharán 
kát a mai napon arra, hogy Istenünk 
ás Megváltónk segítsége el ne hagyjon
benneteket.

* Az idegesség áldozata. Szomorú 
hirt kaptunk Budapestről: Basa Lóránt 
debreceni ifjú, ki a debreceni főiskola 
egyik kiváló tehetségű tanulója volt és 
most Budapesten a Jelzálog és hitelbank 
nái volt alkalmazásban és ott is feltűnt 
szorgalma által, szombaton este Németh 
utea 9. sz. lakásán szivén lőtte magát. 
Tettének egyedüli ismert oka, nagyfokú 
idegesség volt, mely őt a halálba ker­
gette. Basa csak nemrég házasodott meg 
és öngyilkosságával! mély gyászba borí­
totta feleségén kívül édes atyját is, a ki 
Debrecenben köztiszteletnek örvend.

* Parlagig Vilma királyt fest. Par­
lagit? Vilma Kossutn hírneves f'estőnője 
és II. Vilmos császár kegyelt udvari arc 
képfestője, a hives szép magyar asszony, 
aki utóbbi időben Lvov orosz herceg 
felesége lett — hosszas hallgatás után 
megint hallat magáról. Belgrádból ja 
lenti tudósítónk, hogy Parlaghy Vilma 
most ott tartózkodik a szerb királyi ud 
varnál és Péter királyt festi, aki hétfőn 
reggel 8 órakor ült legelőször a művésznő 
e.étt. Parlaghy képét a külföldön is be 
Mta-ja mutatni s igy müve valószínűleg 
hozzánk is elkerül.

* öngyilkossági kísérlet. Tegnap dél 
seht Tóháti Anna 17 éves cseléd ki Ná 
nUsy Lajos kereskedőnél szolgált, annak 
■'áagoso utca 13. sz. lakásán öngyilkos 
sági szándékkal marólúgot! ivott. Egy 
ízben már megkísérelte az öngyilkossá 
|ot’ mert vőlegénye hűtlenséggel vádolta 
tudósítónk kérdésére, hogy mórt akart 
ismét megválni az élettől, azt felelte, 
“°gy első meghiúsult kísérlete óta foly 
■on. betegeskedik, sem dolgozni, sem 
?nni »etu tudott, hogy könnyebb foglal 
^ozáshoz juthasson, jelentkezett a dohány 
gyárban felvétel végett, innét azonban 
Q '»ásították, ez végképp elkeserítette és 
/e,t 'v°tt mérget. Kijelentette továbbá, 
^ . ,es°tleg ismét meggyógyul, újra 

iaz*k, még pedig dupla porciót. —
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Egyelőre azonban egyhamar nem fog 
hozzá jutni, mert bár az orvosok bíznak 
felgyógyulásában, jó ideig lesz ágyban 
fekvő beteg.

* Egy kis középkor. Madridban egy 
varázslónőt fogtak el a napokban. Fő 
mestersége a megbűvölés és magátkozás 
volt ós éjfél faló, ha a csillagok állása 
kedvező volt, egy viaszkfigurának, mely 
az eltüntetendő egyént ábrázolta, finom 
tűvel keresztül szúrta a szivét. Ha ezt 
az éppen olyan könnyű, mint titokzatos 
aktust tisztán szívességből végezte volna, 
akkor valószínűen nem történik baja, de 
a derék varázslónő nagyon is kizsákmá 
nyoita kundsaftjai hiszékenységét és je 
lentékeny összegeket varázsolt ki zse 
bükből. Néhány hölgy végre mégis na 
gyón drágának találta férjének megbü 
völósét és megátkozását és jelentést tett 
a rendőrségen. Ekkor egv rendőr felesége 
azt a megbízást kapta, hogy átkozhassa 
meg a varázslónőnél férjét. — A varázs 
lónő 1000 pesetát kórt az átokért, de 
írásban akarta magát kötelezni, hogy a 
rendőr egy hónap lefolyása alatt meghal. 
Az ügyletet megkötötték és a ceiemó 
nia megkezdődött. A varázslónő egv 
disznó belekkel és más egyebekkel tele 
tömött fazék tőié hajolt ós titokzatos 
szavakat mormogott.

Ekkor betoppant a rendőr és a 
varázslónőt elfogta. A vizsgálat eddigi 
adataiból kitűnt, hogy a madridi arisz­
tokrácia legelőbbkelő hölgyei állandóan 
látogatták. Lakásán fekete miséket celeb 
ráltak és a sátánt idézték, ki mint fekete 
kecskebak, világitó szarvakkal jelent 
meg. A rendőrség már meg is találta a 
sátánt. Ott legelt békében a kertben. — 
Mikor fel kellett lépnie, szarvait foszfor­
ral kenték be, A legesunyább a dolog­
ban, hogy a varázslónő, mellékesen an­
gyalcsinálással is foglalkozott ós igy 
aligha kerül élve ki a börtönből. Mert 
ebben a tekintetben nem értik a spanyol 
bíróságok a tréfát.

A hatven éves árva. Egy összetöpörödött 
hetven éves anyóka állitoti be tegnap a közkór­
házba.

— Kérem alássan vegyen tel — rimin- 
kodott.

Hát mi baja van ? — tudakolta az or­
vos.

— Három napja nem ettem.
— Akkor menjen a menházba, néni. Ott 

felveszik.
Az öreg aiivó gondolkozott egy kicsit, az 

tán szinte könyörgő hangon mondta :
— Ugyan vegyenek mán fel.
— Hál hol lakik maga ?
— Nem lakom én sehol, könyörgöm.
— Senkije sincs.
— Senkim. Apátián, anyátlan szegény árva 

vagyok én1
* Leszakadt mennyezet. Tegnap dél 

ben Budapesten nagy riadalmat okozott 
a Kossuth Lajos utcában a belváros 
egyik legrozogább házának a diiledezése. 
A Kossuth Lajos utca 15- számú házá 
ban Görög István üvegkereskedésének 
a menyezete beomlott, izzó porrá zúzva 
az üzletben mindent. Szerencsére ember 
életben kár nem esett. A ház annyira 
rozoga, hogy a bizottság több kipakolta 
tást fog eszközölni.

* Edvárd király könyve. Az angol 
király az uralkodás gondjai mellett ráér 
még arra is, hogy az irodalommal fog­
lalkozzék. Könyvet ir, azaz inkább csak 
szerkeszt portugáliai, olasz, franciaországi 
ós máltai utazásairól. Érdekes azonban, 
hogy VII. Edvárdnak nincs sok baja az 
utazások leírásával, mert a könyvet Har 
dine követ írja s a királynak csak az 
a dolga, hogy megmondja, miről írjon

a

Hardinge, s milyen képeket foglaljon a 
szövegbe. Mikor egy-egy fejezettel elké­
szül a követ a király ismét munkához 
Iát, gondosan átnézi a szöveget a ami 
nem tetszik neki, azt egyszerűen ki­
hagyja. Ezek után természetes, hogy 
Edvárd király nem igen erőlteti meg 
magát a köuyvirással.

* A cár és Péter király. Dannastdti
lapok jól értesült helyről arról értesülnek 
— hogy a cárt nagyon felhábo-itotta 
mindaz, ami mostanság Szerbiában tör 
tént. Amikor meghallotta a cár, hogy 
Péter király a királygyilkosság össze 
esküvők vezérét, Misin ezredest meglátó 
gáttá ós ünnepieseti vitte el neki a dunai 
hadosztály parancsnokává történt kineva 
zését, igy szólt környezetéhez :

— Ezen a Péter királyon már nem 
lehet segíteni. Teljesen kiszolgáltatta 
magát ennek a gyilkos gazembernek. 
Szégyen gyalázat egész E trópára.

Aztán mikor szóba került, hogy 
Péter király meg szeretné látogtni a 
pótervári udvart, izgatottan jegyezte meg 
a cár :

— Annyira hál’ istennek még nem 
jutottuk. Ám hozzon áldozatot a hivatá 
sós diplomáeia a tiszteletről szólott fogai 
mainak, én tisztán tartom a házamat. 
Egyébként hát azt hiszi ön, hogy fel 
merném tételezni derék tisztjeimről, hogy 
a királygyilkos tisztekkel, a vérebekkel 
kezet szorítanak. Az az eszme, hogy 
Péter király valaha átléphetné szóld a 
tésztájával egy császári palota küszöbét, 
sokkal abszurdabb, hogysem komolyan 
lehetne róla beszélni.

* Halálozás. Özv. polgár Luczy Já 
nosné szül : Nagy Erzsébet e hónap 
19 én 81 éves korában városunkban el 
hunyt. Temetése ma délután 2 órakor 
lesz a Kígyó utca 39 számú házból.

* Talált vizsla. Martinkán egy gaz­
dátlan fehér, sima szőrű, fületövón két 
sárga foltos vadász ebet találtak. Tulaj­
donosa átveheti a mezőrendőr kapitány­
ságnál.

* Rövid hírek. — Léghajó verseny^ 
Santos Dumont szülővárosa Rio de Ja 
neiro -TOO 000 frank dijat tűzött ki, ame 
lyet a jövő évben tartandó léghajó ver 
senyen a legsikerültebb kormányozható 
léghajó kap meg. — Nihilista gróf. 
Charkov orosz városban gróf Polovitzot 
és a nála volt társaságot letartóztatták, 
mert a palotában két pokolgépet találtak. 
— Veszedelmes utazás. Az uj zeelandi 
Waimangu geizeren egy Waábruck nevű

j ember épen akkor csónakázott keresztül,
! amikor működött, egy négy tagú társa 
í ságot azonban a forró vizáradat elraga 

dott és agyonfőzött. — Vonat rablás. 
Oroszországban a Pétervár ós Wirballen 
közt közlekedő vonatot a múlt szombaton 
rablók támadták meg és két kalauzt meg 
sebezve, amit hamarjában megkaphattak 
elrabolták, azután elmenekültek. — Lt* 
esett az emeletről. A n. váradi Immaku 
láta zárda emeletéről egy kis leány aki 
az ablakot moste, leesett és eszméletlenül 
összetört tagokkal terült el a kövezeten.

x Festőminták aquarell vizfestészw
hez virág és tájképekből egyedüli nagy 
választékban újdonságok érkeztek, úgy­
szintén Passepartouts és valódi angol és 
szolingeni zsebbkésekbeu. Pongrácz Géza 
papírgyári raktárában Debrecen Bika 
szálloda mellett.

x Kaiser Salamon Debrecen, Hatvan­
utca 2. szám. Rés Tétfizetésre minden 
áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, 
fehérnemüek, férfi, fin és laányruháki 
tükör és képek raktára.



x Ingyen arcképek. Érdekes újítást 
hozott be Kiss Lajos kereskedő, kinek a 
Bikával szemben van dnsan berendezett 
női divat üzlete, ugyanis minden vevő 
ki nála 10 forint értékű árut vásárol egy 
tinóm kivitelű életnagysága arcképet kap 
ajándékul, mely a vevő által áh:dőlt kép 
nagyított hű másolata lesz. A képek a 
kirakatban megtekinthetők.

* Olvasóink figyelmébe ajánljuk, hogy 
szinehagyott avagy elpiszkolódott ruháit 
kát olcsó árak mellett Koncz Józsefnél i 
festessék és tisztittassák. Főüzlet Batthán) i , 
u. 2. 6z. a. Műhely vár u. 7. szí zenede 
uorán.

x A tífusz járvány ellen legbiztosab-
b®n óvakodhatunk, ha avasujfalusi Orosz­
lánvizet iszunk. Orvosok bizonyítják, hogy 
az Oroszlán savanyuviz minden bacillus i 
tói menten tartja az emberi szervezetet. 
Az Oroszlánviz a legolcsóbb savanyuviz. 
Egy üveg ára 6 kr. Kapható egyedül a 
Schwartz-féle dohánytőzsdében Piac-utca 
29. a. városházával szemben.

* Sok pénz takarítható meg, ha kői 
esönügye a legolcsóbb helyen eszközölte 
tett ki. Rácz Béla bank irodája 26 pénz 
intézettel van összekü.telesben, a szüksé 
ges hatokat beszerezni és megbízóinak 
kölcsönét a legolcsóbb banknál szerzi 
meg. Bővebbet v. bélyeg ellenében le 
veiben is bárkinek. Iroda, Debrecen

Csapó u. 12. I
x Az előkelő férfivilág figyelmébe

ajánljuk Fekete Jakab kalap és férfi 
divatáru különlegességeinek üzletét, 
főtér kisiemplom mellett kifogástalan 
szabású férfi ingek. Nagy választók angol 
olasz és Pichler féle sport kalapokbó 

valamint feltűnő szép nyakkendő ujdon 
Ságok, olcsó szolid szabott árak.

Az Arany Bika káveházában j 
ma esieRácz Károly zenekara ját 
szik.

SZÍNE á z.
Műsor.

Okt £1. szerda Hörntet, szomorujáték C 
bérlet. j

Okt. 22. csütörtök Casanova, daljáték A
bérlet.

Okt. 23. pénteken Casanova daljáték B
bérlet.

Okt. 24. szombat Casanova daljáték C bérlet
Okt. 25. vasárnap délután Mária bátyja nép 

szintre, este Patyolat kisasszony szitmü. Először

— (Beeise.) A színház műsora az 
idén különös váltógazdaság rendszer 
alapján készül : négy napig egymásután 
csupa erős dráma, aztán újra négy napig 
csupa énekes darab. Most az előbbiek 
vannak soron. Tegnap iíj. Dumas Deni 
sét játszották. A közönség már mi 
den részletét ismeri e játékban kifejtett 
színészi képessegeknek, ezért kissé unta 
a máskülönben eléggé álmos menetű 
előadást. Kiválóan jók voltak az este 
Hahnel Aranka, Jeszenszkyné, Menszá 
ros Margit, Ebergényiné, Klenovits és j 

Csiky.

f> _.......................
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Dessewífy püspök bibornok.

BÓma, okt. 20. A pápai fkonzisztó 
rium, a mely november 9 én üi össze, 
hét uj bibornokot fog kinevezni. A hét 
uj bibornok közt lesz egy magyar is, 
még pedig Dessewffy Sándor Csanádi 
püspök.

A belga király tervei.
London, okt. 20. A Daily Telegraph 

jelenti Brüsszelből, hogy ott az a hír, 
hogy Lipót király látogatása Stohrer 
bécsi amerikai nagyköveinél összefüggés 
ben áll a király azon tervével, hogy a 
kínai, japáni és koreai koncessziókat az 
Egyesült Államok védelme alá helyezze. 
Ezzel szemben a király hajlandó az ame 
rikai kereskedelemnek jelentékeny ke 
reskedelmi előjogokat biztosítani.

Magyarok Eákóczi sírjánál.
Konstantinápoly, okt. 20 A Rákóczi 

sírjához zarándokolt magyarok tegnap 
Emidben megkoszorúzták Thököly Imre 
sirját, holnap az egész társaság Rodostóba 
érkezik.

Gabona tőzsde.
Budapest, okt, 20. Buzakinálat gyön­

gült, vételkedv korlátolt. Nyugodt irány­
zat mellett 16.000 métermázsa került for 
galoraba változatlanul tartott árakon. 
Egyéb gabonanemek változatlanok. Idő : 
hűvös.

Búza októberre 7.57—58
„ novemberre 7.69—70

Rozs októberre 6.26—27
„ novemberre 6.48—49

Zab októberre 5.40—41
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A testőr és-
Harmadik rész.

{Folytatás.)
— E szerint valami újító. A laikus 

mindig rosszul teszi, ha a dogmákat 
akarja magyarázni és nagyon érthetőnek 
találom, hogy e miatt megrovással illeti 
őt az orosz papság, A mi engem illet, ra 
gaszkodom az igazságokhoz, a melyeket 
a római kaibólikus szentegyház hirdet 
és nem akarok megismerkedni a maga 
Tolsztojával, — jelentette ki kereken az 
abbé, és aztán másra áttérve foly­
tatta :

— Hogy van kedves családja? 
Kérem, adja át nekik tiszteletemet.

— Nem fogom elmulasztani, -— 
válaszolt Savinien, szívélyesen elbúcsúzva 
Vitalinetől. — Igen majd meg feledhez 
tem a kapott megbízatásról. Apám és 
nagyapám arra kérik, hogy jövő héten 
legyenek az ő vendégeik,

l'ascal megnézi a fali naptárt.
— Hétfőn május hetedikén. Nincs 

aznap semmi különös dolgom. Örömmel 
fogadjuk a meghívást.

— Tehát viszont látásra hétfőn dél 
ben, — ismédé Savinien, mialatt a pap 
és Vitaline kikisérték a kapuig.

Még egyszer köszönt nekik és a 
következő pillanatban künn volt ismét a 
napién:bon tündöklő utcán.
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III.
Midőn a falu harangjai május hete 

dikén a déli angelusi hirdetve ‘ megkon 
dúltak, Pascal és Vitaline pontosan beál 
litottak Louéssarték ebédlőjébe.

Ott találták már Villemier orvost 
a ki megelőzte őket. Időközben Savinien 
kétszer volt már a papiakban, hogy u; 
olvasmányokkal lássa el magát, "nem 
mintha u görög egyházatyák olyan na 
gyón érdekelték volna, hanem mert ez 
ürügy alatt viszontláthatta a tejtestvérét, 
E két látogatása alkalmával kedvezett 
neki a szerencse, az abbé nem volt oda 
haza és Vitaiint egyedül találta.

Így hát bizalmasan beszélgethettek 
és felújíthatták a régi jó barátságot,

A fiatal lányt bátyja jelenlétében 
mindig kissé feszélyezte testvérének 
szent hivatása és komolysága ; de kény 
szer parancsolta tartózkodása alatt a sz‘e 
rétéitől túláradó szív rejtett tüze lobogot 
és ereiben titkon az ifjú életerő forrongó 
nedűje lüktetett.

Vitaline anyjától örökölte érzékeny 
ségét, űszintességét és gyöngédségét. 
Jámbor komolysága, mely aló! ki-kitőrt 
heves véralkata és nyílt, közlékeny ke 
dőlye, természetes bája, különös zamatot 
és vonzóerőt kölcsönözött lényének, a 
mit Savinien kellőkép méltányolni tu­
dott.

Két látogatása alkalmával e közös 
gyermekkori emlékek felújítása bámula 
tos változást idézett elő Vitalineban.

Első pillanatra felébredt régi énje 
és físzintessége, szinte merész bizalma, 
és a vidámságnak és ragaszkodásnak va 
Jóságos kincsesbányája nyílt meg Savi 
nien bámuló szeme előtt.

>■ z első perctől fogja helyreállott a 
régi jó pajtáskodás, a leány részéről a 
legártalmatlanabb érzelmekkel, a fiatal 
emberben kevésbbé ártatlan, sőt érzéki 
vágyakkal vegyes gyönyörűséget kel­
tett.

Ebben a lelkiállapotban kerültek 
egymás mellé az asztalnál,

(Folyt kcv.)

aang?^,>usi>oi&,g4’i23?a<sa.

VÁROSI SZÍ ö H.~ Z.
Ma, szerdán, oki. 21-én, bérlet (.

HAMLET.
Tragédia 5 felvonásban, irta Shakttpeare. 

Személyek.
Claudius 
Gertrud 
Hamlet 
Polonius 
Laertes 
Ophdia 
Horátio 
Rozenkranz ) 
Güldenstem ) 
Hamlet atyjának
1 síi )
2 ik ( színész 
íi ik )
Osriek, udvaron' 
1 síi

udvaroncok 
szelleme

2 ik sírásó

Csíki Lás.’lú 
Ebergényiné 
Klenovits Uy • rgy 
Faragó Odvi)
K: aszna! Emu 
Menszáros Mar g i 
Pataki Béla 
Virágháti Lajos 
Cserni Méla 
Szilágyi Aladár 
Sebestyén Géza 
Vámos Jenő 
1 útiéra Erzsi 
Kendi Piroska 
Kt énser .Jenő 

Jóska

Holnap, csütörtökön, október 22 í.c, 
másodszor :

Casaneva.
Dt ’áhk 4 ítl túrásban.
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Magja*' királyi államvasutak.

147.555—903.

pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak 

igatósága a budapesti ferencvárosi 
titik műhelyben szükséges 1 drb. álló 

és a gőzgéppel közös alapon 
2iltí »'özkazán szállítása iránt ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet.

A tengelyszabályozóval és szijhaj- 
-ásu lendkerékkel ellátandó gőzgép 
10 -12 tényleges lóerőre szerkesztendő. 
Y gőzgép inditálásra rendezendő be és 
azállitandók az erre szükséges alkatré- 
Ják. A gőzkazán 10 m|2 fütő felülettel 
bírjon és 7-8 légköri gőznyomára kész 
;endö és szállítandó a 8 méter magas 
kéménynyel az összes a törvény által 
aiőirt szerelvényekkel, egycsöves élőmé 
legítővel 1. egy lövetiyüvel és az 
összes csővezetékkel.

Az ajánlattételre szükséges külön­
leges szállítási feltételek 41727(903 sz. 
a "’magyar királyi államvasutak nyomtat 
ványtáránál beszerezhetők.

Az ajánlatok lepecsételve, ivenkint 
egy koronás belyéggel, valamint ,,Aján­
lat a. 147555—903. számhoz“ felírással 
ellátva legkésőbben f. évi november 
hó i7 én déli 12 óráig a magyar ki- 
rály: államvasutak gépészeti főosztálya 
nil [»nyújtandók.

18. A. vasutak menetrendje
1903. október hó l-töl. .

H.-Böszömiény 
B.-S/..-Mihálv felé

Az ajánlatban kitünteiendők.
L ) A szállítandó gőzgép és gőzka 

záa egységára az ajánlatban korona ér­
tekben. számokban és betűkben teendő 
ki, beleszámítva a tárgyaknak a Buda­
pest ferencvárosi fiókn-iihelybe való 
bérmeaces szállítására és felszerelésére, 
illetve üzemképes állapotba való helye­
zésére szükséges költségeket is,

2) A megrendelés vételének nap­
jától számítandó szállítási határidő, mely 
alatt szállító az ajánlott gőzgépet és 
gőzkazánt a fent jelzett helyre szálli 
tani illetve üzemképes állapotban átadni I 
magát kötelezi. I

Ezen szállítási határidőnek be I 
nem tartása esetén szállító hetenként 
20 korona kötbért tartozik fizetni.

3. ) A szállítandó gőzgép és gőzka 
zán súlya.

Az ajánlatban kitüntetett súlytól 
való eltérés esetében a 41727(903 
számú különleges feltételek 15t§-ában 
körülirt eljárás követendő.

4. ) Az ajánlathoz csatolandó az 
ajánlott gőzgép és gőzkazán oly részié 
tös *:t kidolgozott rajza, hogy abból az 
egy M szerkezetek pontosan megitélhe 
tok legyenek.

Az ajánlati rajzok ajánlattevőknek 
vissza nem fognak adatni.

A szállítással a gőzgép és gőzka 
7Á;, ö-<szos részletrajzai másolatban lesz

a magyar királyi államvasutak 
igazgatóságnak minden külön díjfizetés 
nélkül átadandók.

Bánatpénz fejében az ajánlott ősz 
szegnek 5 % a készpénzben, vagy állami

d. U

este

letétekre alkalmas értékpapírokban az 
ajánlatok fent jelzett benyújtási határ 
ideje előtti napon déli 12 óráig a ma 
gvar királyi átiamvasut tk budapesti fő 
pénztáránál leteendő, megjegyezvén, hogy 
az értékpapírok a budapesti, illetve 
bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett 14 nap 
nál nem régibb utolsó árfolyam szerinti 
értékben számíthatnak de a névértóken 
felül nem fogadtatnak el.

Az ajánlatok érdemleges elintézése 
után 8 hót alatt az el nem fogadott 
ajánlattevők bánatpénze visszaadatni 
fog, a szállítással megbízott ajánlattevő 
bánatpénze pedig a megrendelés kéz 
besitése napjától számított 8 nap alatt 
a kereseti összeg 10 % ára lesz kiegó 
szitendő és óvadék címén fog visszatar 
tani.

A gőzgép és kazán átvételére és 
kifizetésére az egy per miile levonására 
a bélyegilletékekre, a jótállásra, gyártás 
ellenőrzésére, a peresügyekre, az anya 
gok származására és a szállítása egyébb 
feltételeire nézve a 41727l903. számú 
különleges feltételekben részletesen elő 
irt határozmányok mérvadók.

A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága fentartja magának azt a 
jogot, hogy tekintet nélkül az ajánlott 
árakra ajánlatot nem tett más cégét is 
a szállítással megbízhasson, és a szálli 
tástól egészen eltekinthessen.

Ajánlattevő ajánlatával annak be 
nyújtásától számítva 8 hónapig kötele­
zettségben marad.

Budapest 1903 évi szeptember 
hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatlk)

Uj tűzifa raktár.
V an szerencsém a n é. közöség J 

hf-c-e- tudomására hozni, hogy n gyér- j 
mek-menház mellett, a lóvasut telepén ;
uj uiziíü raktári rird • >t»m be. a hoi j 
áilardóat: a legjobb minőségű tűzifát j 
árusítok i
gg g§ A pontos ölemért ;S H j
ü H felelősségei villátok. H S .

Ugyanott vágott tűzifa is minden időben 
jutányosán kapható,

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

^ öyv. JPo^ldlc . JEdótió.

lälesif arcza SE1ÄIL410ZIEI^ szépítő szer a
mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

_ linden ártalmas alkotrész nélkül!
^ Serail-szanpan. 1 Kitűnő toiiiett szappanok a Seraii-puáer. Kiváló finom arezpor 
. „ ‘ ) , X1 három színben, fehér, rózsa és crémeEpe-szappan. I O kenőcs használatához 0 - ’ '

Debreczenből indul:
Budapest felé (vegyesvonat.) . . II
Budapest felé (gyorsvonat.) . .
Budapest felé (gyorsvonat.) . .
Budapest—Nagyvárad felé ... 
Budapest—Nagy várad felé . . I
P.-Ladánv—Nagyv. minden kedd
Csak P.-Ladányig...........................
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Csak Szatmárig vegyes vonat . 
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé (gvorsv.)
Csak Szat nárig...............................
Miskolcz—Kassa felé.....................
Miskolcz—Kassa felé.....................
Szerencs—3.-A.-Ujhely Kassa f. . 
Csak Nyíregyházáig . ...

m. áll. v.-től 
vásártérről 
m. áll v tói . 
vásártérről 
tn. áll. v-től . 
vásártérről 
m. áll. v.tól • 
vásártérrel
m. áll. V, tél
vásártérről 

Füzes-Abony felé ru. á. v.-től 
fiizes-Abony felé vásártérről . .
Ohat-Kőcs—Polgár felé m. á. v.-től 
0hat-Kócs—Polgár felé vásártérről 
Derecske — Nagy-Léta felé . . .
Derecske —Nagy-Léta felé . . .

Budapestre érkezik
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy. v.
A déli 12 ó. IS p -kor induló sz. v.
Az este 10 ó 27 p.kor induló sz. v.
A d. u. 4 6. lő p.-kor induló gy. v.

Budapestről Debrecenbe indul:
A d.e. 11 ó. 3G p.-korérkező gy. v._
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érkező sz v. 
Az este ti 6. 20 p.-kor érkező gy. v. || 
Az éjjel 2 ó. 24p.-kor érkező sz. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező sz. v. 

(P. Ladánvig gy. v. átszállítással.

Debreczeube érkezik:
Budapest felől gy. v..........................
Budapest—Nagvvrad falul . . .
Budapest—Nagyvrad felől gy. v. 
Budapest—Nagy vrad felől . . .
Csak P.Ladányiéi ..... 
Kolozsvár—Nagy vrad felől . . .
Csak Szatmár felől.....................

,, M. Sziget ,, ,,....
„ v v gy- v. .

M.-Sziget—Szatmár felől . . .
Csak Sz at márró 1................................
Kassa—Miskolcz felől . . . . |
Kassa—S -A-Cjhely—Szerencsfelől
Kassa—Miskolcz felől......................
Csak Nyíregyházról..........................

vásártérre . 
máv.-hoz . .
vásártere . .
máv.-hoz . .
vásártérre . , 
máv.-hoz . .
vásártérre 
máv.-hoz . .
vásártérre . .
máv.-hoz . .

F.-Abony felől vásártérre ....
„ ,, „ máv.-hoz . . .

Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérre 
„ „ „ „ máv.-hoz .

Derecske—Nagy-Léta felől . . .

d. u. 
este 

reggel 
este

réggé 
1 reggel 

d. u. 
este

este

H
B.-Sz.-Mihály— 

-Böszörm, felől.

ns.

!ji Egy tégaly sr* 
j j 1 k»r. 40 flilér

____________
jl
s iEgy kis tegtly ár* 

j 70 flilér

& Serail-creme. nappali használatra.
1 doboz ára i korona. 

Serail-szájviz. A legjobb szájvíz.
p Főraktár : $>r. Steti&aeímelK V. Eixs&il*

' Tdfch. Béla, IF&lo&y
ts§ Sektásse ö&8*i gyógyszerész uraknál, valamint 4Tdata és 
H urak drogueriájában.
f§ Kapható továbbá a készítőnél : ROZSNYAI MÁTYÁS ógy szertárában
^ Áradon, szabadságiéi, valamint minden más gyógyszertárban.

E1ÜE
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K. ivánjon
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SELLE & K AB Y-féle

1903. október 21.

rt*1

m
M

a csat r*"

eastern

el

le£| «» H» H»
tisztit ó-s z e r t
minden fim nritibb cipőhöz, sárga és fekete.

Különösen ajánlható b< xalía, escaria, 
chewrcus ős lakkcipőhöz.

melyek évok óta a legjobb eredménnyel használ­
tatván és a legkiválóbb orvosok által mint
gyengéden hashajtó, feloldó szer

ajánltatnak, az emésztést nem akadályozzák, tel­
jesen ártalmatlanok, Cukrozott alakjuk végett a 
_____ gyermekek is szívesen veszik.

8 BflF* Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fillér, 
egy tekercs, mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tar­
talmaz, csak 2 korona o é. 2.45 korona összeg élő- 
jete8 beküldése esetén egy tekercs bérmentesen

küldetik-
VAbÍÍÍV neustein fülöp
ntilJUk hashajtó labdacsait. 

Valódi csak ha minden doboz hátsó 
oldala a törvényileg bejegyzett „Hell 
Leopold“ védjegyünkkel, vörös-fekete 
nyomtatással van ellátva. Védjegye- 
zett dobozaink-, utalványaink- és 
csomagolásainknak a „Philip Neue- 
tein Apotheker“ aláírást kell tar­
talmazniuk.

Raktárak Debrecenben: Balázs Ő. Fiileky P. Miha- 
lovics J., Muraközy L., Dr. Rothschnek, Tóth B.

NEUSTEIN FÜLÖP gyógyszertára 
a .Szt-Lipóthoz' Wien, I. Bez., Plankengasse 6.

KELENGYE
fe í á Il i t á s,

Kim József és Társa utódai
H újonnan berendezett

áru^ás-yúsba».,,

Kistemplombazá r.

13818 
T03 . ~

Árverési hirdetmény.
Debrecen sz, kir. város tulajdonát 

képező fi a debreceni 4439 sz. telekjkv. 
ben 5685. hrsz. a. felvett úgynevezett 
jRickl Gizella féle 2 hold 31 □ öl terű 
letü majorsági föld eladására nyilvános 
árverést hirdet s anuak határnapjául
1903. évi November hó 4 napjának
d. 8. 9 Óráját tűzi ki s a városház i 
nagy tanács termében fog megtartatni. | 
Az árverési feltételek árverelm óhajtók 
által megtekinthetők a számvevőségnél 
a hivatalos órák alatt.

Debrecen, 1903 Október 15.
A városi tanács.

Ez az igazi boldogság,
űnu:nrm--k-u szabászatot.

és mindenféle divat titán ellehet készíteni

e -4 4 4 a derék ot
í a minden müveit államban patentitorozott

I női derék szabászat! készülék *§•
I által.

S Winden testre igazítható. Egy készülék ára 3 korosa,
I------------------------2---------- — - . utánvétellel. :- v —

: "Kapható GuSCkelbauer Antalnál, Sopronban.
I Ismételadök kedvezményben ró*»z elülnek*

Miért szemed (in ?
zz ts cpeiációt elkerültet,ez a Therry A. gyógyszerész féle

holott Önnek a legjobb gyógyszer áll 
rendelkezésére, miáltal minden vesz edd

fei\¥w

valódi csoda kentifola-kenöcs.
E gyógyszerrel egy 14 éves, gyógyithatlunnak tartott I&bbajt 

gyógyitalon ki, újabban egy 22 éves rákszerü betegség.
Ez a valcdi csoda Centifolia-kenőcs hasznáitatik. Mell és lejbe 

tcgségekél gy ermekógyasol nál vörheny, sebfolyások, dagadt lábak, 
gás, szúrás, lövéseknél, idegen tárgyak kivételénél a testből, mint 
üveg darabok,fa homok tövisek. Daganatoknál, rákos képződések­
nél fgési sebeknél, fagyott testrészeknél, nyagdaganainál sat. sat. Csak 
2 tégely küldetik ,el egyszerre, áia 3 kor. 50 fii. franko a pénz elO- 
eges beküldése mellett vagy posta bélyegekben.

Számos bizonylat áll rendelkezésre.
utánzatoktól óvakodni kell, fenti védjegy s a felírás „Schutzengel — Apó heke 
des A. Thierry in Pregrada legyen beégetve, Minden tégelynél használati uta­
sítás van. Utánzók a törvény értelmében megbüntettetnek, szinte a hamis elá­

rusítók.
Főraktár Budapesten Török I, gyógyszerésznél, Zágrábban Mittelback S.

gyógyszerésznél, Bécsben Brady E. gyógyszerésznél.

;vcyrrnv>v írvsirjxr*;  armm'V'.renj

Van szerencsém a n. é. közeueg
becses tudomására juttatni, megy

Első debreceni bodega
címmel Kossuth-utca 6. szám 
közvetlenül a színház mellett, uj u- 
degát nyuotiam, a melyet KvJtsegv. 
nem kiméivé fényesen rendeztem bt. ^ 

Uj üzletemben egész napon L 
színház után és éjjel is mindég hideg 
felvágottak, csemegék, külonióie
italok pontos kiszolgálás és mérsé-
kelt árak mellett állanak as. é. 
zönség rendelkezésre.

Szives pártfogást kér:
A tulajdonos.

iii.ifliiiiil Ml ura, rr. i i -iim------

■•>:seen, nyomatott László József könyvnyom Iáiában.


